

There are no translations available.

Зінченко Олена

Кореспондент

м. Нікополь, Україна

Как казацкую славу «Аленкиными» тортами заедали

Помните, несколько номеров назад мы писали об Открытом городском художественном и поэтическом конкурсе «Край п'яти Січей»? Его финал прошел в торжественной обстановке. Юных победителей конкурса наградили призами, показали по телевизору, написали о них в газетах... Но, оказывается, на этом «Край п'яти Січей» не закончился. Ко всему прочему, организаторы конкурса (БИЦ «Слово») при поддержке кафе «Аленка» (директор Н. Черняева) наградили участников возрастной категории 10-14 лет поощрительным призом. Возможно, для кого-то из ребят он и стал самым ценным из всех.

Это были встречи в «Аленке». Всего их получилось три. На них юных талантов из СШ № 2, 5, 8, 10, 13, 20, 15, 26, а также капулов-ской школы сполна накормили не только пищей материальной, но и духовной. Причем, сделали это в очень интересной форме.

Я вспоминаю свои школьные уроки истории. У нас был хороший учитель. Он много и интересно рассказывал нам о днях прошедших. Множество уроков он посвятил теме казацкого движения. И лично меня заинтересовала эта страница истории нашего государства. Но если бы мой учитель не только рассказывал, но и показывал на уроках историю, уверена, что это было бы еще более занимательно и познавательно, и смогло бы увлечь за собою еще больше моих одноклассников. Ведь дети так хорошо усваивают

все наглядное, то, что можно потрогать, пощупать и даже попробовать на вкус.

Сотрудники библиотечно-информационного центра «Слово» не формально (так сказать, по долгу службы), а от всей души желают, чтобы новое поколение знало о своей родной земле как можно больше (тем более, что нам, действительно, есть чем гордиться). Поэтому женщины подходят к делу творчески, и преподносят детям информацию на блюдечке с голубой каемочкой, словно кусочек торта.

Так, на встречи в «Аленку» они пригласили современных никопольских казаков которые. С собою они принесли старинные пистолы, другое казацкое оружие. Также перед детским взором предстали музыкальные инструменты, на которых некогда играли запорожцы: тулумбасы, бубны, бандура и ее прообраз - кобза. На последней, кстати, в свое время играл истинный, с деда-прадеда, никопольский кобзарь - Тарас Ясинский. Обо всем этом школьникам рассказал Борис Бабенко, представитель никопольской «Просвіти». Он не только спел им под аккомпанемент бандуры несколько старинных народных песен, но еще и разрешил детям потрогать-побарабанить на казацких инструментах и даже предложил совершенно бесплатно обучить всех желающих игре на них.

Сергей Тороп сделал настоящий экскурс в казацкую эпоху. Он доступно рассказал и показал на примерах эволюцию боевого оснащения казаков. Раскрыл смысл крылатого выражения «пройти Крым и рым». Оказывается, рым в ней совершенно не столица Италии. Это специальное кольцо, через которое продевались галерные цепи. Как известно, большинство казаков, взятых турками в плен, попадали именно на галеры. Многие из них не выдерживали и года в таких каторжных условиях. Но если кто проходил и это испытание, то про таких говорили: «прошел Крым и рым». Также Сергей Тороп рассказал о кошевом атамане Федоре Линчае, который построил Никитинскую Сечь, давшую начало нашему городу. Если провести параллели из прошлого в современность, то можно считать, что Линчай, по сути, был нашим первым мэром. До встреч в «Аленке» я никогда об этом не задумывалась, и даже имени такого раньше не слышала.

Лариса Белоцерковская - руководитель БИЦ «Слово», рассказала, что слово «запорожец» образовалось отнюдь не от названия нынешнего города Запорожье (так

он, кстати, начал называться лишь в двадцатом веке). Имя свое казаки получили от местности, которую выбрали для обитания - а селились они за неприступными порогами Днепра. В самом же городе Запорожье вообще никогда не было Сечей. Практически все они дислоцировались на Никопольщине.

А чтобы полезная информация усваивалась еще лучше, гостеприимные хозяева кафе «Аленка» угощали талантливых школьников сладеньким - тортом собственного изготовления. Запивали же эту вкуснятину дети напитком, приготовленным по древнему рецепту. Этот отвар из дикой мяты, чабреца, иван-чая и душицы пивали еще скифы, а за ними и славные запорожцы. Теперь настала очередь нового поколения испить чашу чудодейственного напитка, чтобы почувствовать силу родной земли и пронести её через всю свою жизнь.

Джерело: Зинченко А. Как казацкую славу «Аленкиными» тортами заедали // Визит Вена . - 2013. - 11 апреля. - С.3.

На нашому сайті Ви можете дізнатися більше про роботу бібліотечно-інформаційного центру «Слово»:

- [Матеріали ЗМІ про роботу БІЦ «Слово»](#)

[У разі використання матеріалів цього сайту активне посилання на сайт обов'язкове](#)